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1 attachments (131 KB) 

FORMULARI-ANKESES.doc; 

Përshëndetje, 

Në përgjigje të emailit tuaj ju informojmë se veprimtaria e Komisionerit realizohet nëpërmjet 

shqyrtimit të ankesave të subjekteve që pretendojnë se janë viktima të sjelljeve diskriminuese apo 

që e nxisin atë, jo vetëm nga administrata publike, por edhe nga subjektet private. Komisioneri për 

Mbrojtjen nga Diskriminimi kryen hetim administrativ duke konkluduar me vendimmarrje. 

Ju sugjerojme të na drejtoheni me ankesë konkrete për te trajtuar rastin tuaj. 

Bashkalidhur gjeni formularin e ankesë dhe linkun informues se si mund të ankoheni pranë Zyrës 

së KMD https://www.kmd.al/si-mund-te-ankoheni/  

https://www.kmd.al/wp-content/uploads/2021/05/2.pdf 

Neni 33  

Proçedurat  

1. Një person ose grup personash që pretendojnë se janë diskriminuar, ose një organizatë me 

interesa legjitimë që pretendon diskriminim në emër të një personi apo grupi personash, mund të 

paraqesë ankesë së bashku me provat e disponueshme para komisionerit, me shkrim ose, në raste 

përjashtimore, gojarisht, në mënyrë që të mund të mbahet procesverbal. 2. Organizata me interesa 

legjitime mund të kërkojnë kryerjen e hetimeve administrative nëpërmjet disponimit të 

informacionit të besueshëm, si dhe të përfaqësojnë një person ose grup personash, pasi të jetë 

marrë pëlqimi me shkrim ose të mbahet procesverbal në prani të një punonjësi të institucionit, për 

të përfaqësuar personin ose grupin e personave. 3. Ankesa përmban, të paktën: a) emrin e ankuesit; 

b) shpjegimin se si mund të kontaktohet ankuesi; c)subjektin që pretendohet të ketë kryer 

diskriminimin, ose shpjegim për pamundësinë e identifikimit të tij; ç) shpjegimin e diskriminimit 
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të pretenduar; d) masat që kërkohen nga komisioneri; dh) datën dhe firmën e ankuesit ose të 

përfaqësuesit të tij. 4. Ankesa nuk pranohet nëse: a) shfuqizuar; b) përbën abuzim me të drejtën e 

ankimimit para komisionerit, ose është e papajtueshme me dispozitat e këtij ligji; c) e njëjta çështje 

është duke u shqyrtuar në kuadër të një ankese tjetër ose për të është marrë një vendim i 

mëparshëm dhe nuk ka të dhëna të reja; ç) është haptazi e pabazuar ose nuk ka informacion të 

mjaftueshëm për të bërë të mundur një hetim; d) të gjitha faktet që përbëjnë thelbin e ankesës kanë 

ndodhur para hyrjes në fuqi të këtij ligji; dh) paraqitet më vonë se tre vjet nga ndodhja e 

diskriminimit ose më vonë se dy vjet nga marrja dijeni për sjelljen diskriminuese. 5. Personat 

fizikë ose juridikë, kundër të cilëve është paraqitur ankesa, njoftohen me shkrim nga komisioneri 

brenda 15 ditëve nga dita e regjistrimit të ankesës. 6. Komisioneri nuk i ngarkon ankuesit me 

ndonjë tarifë për shqyrtimin e ankesës. 15 7. Me regjistrimin e ankesës, komisioneri verifikon 

faktet. Për këtë qëllim, komisioneri mund t’u kërkojë ankuesit dhe personit kundër të cilit është 

drejtuar ankesa, të paraqesin parashtrime me shkrim brenda 10 ditëve pune nga dita që palët marrin 

njoftimin. Kur e çmon të nevojshme, komisioneri merr informacion edhe nga çdo person ose burim 

tjetër. 7/1. Në rastet kur pala ankuese paraqet fakte mbi të cilat bazon pretendimin për sjelljen 

diskriminuese dhe në bazë të të cilave mund të prezumohet se ka pasur diskriminim, pala tjetër, 

kundër së cilës është paraqitur ankesa, detyrohet të provojë se faktet nuk përbëjnë diskriminim. 

7/2. Kur për konstatimin ose sqarimin e fakteve, që kanë lidhje me shqyrtimin e ankesës, kërkohen 

njohuri të posaçme, Komisioneri mund të kërkojë mendim të specializuar nga ekspertë të fushave 

të caktuara. 7/3. Në rastet kur ankesat e paraqitura pranë Komisionerit, drejtuar të njëjtit subjekt, 

kanë të njëjtin objekt, mund të bashkohen në një ankesë të vetme. 7/4. Kur Komisioneri vihet në 

dijeni se ankuesi ka paraqitur kërkesë padi në gjykatë me objekt konstatim diskriminimi, ndërkohë 

që ka paraqitur të njëjtën ankesë pranë Komisionerit për Mbrojtjen nga Diskriminimi dhe çështja 

është në shqyrtim e sipër, Komisioneri merr vendim për pushimin e çështjes. 8. Kur e sheh të 

përshtatshme, komisioneri zhvillon një seancë dëgjimore publike dhe fton palët dhe çdo person 

tjetër të interesuar. 9. Kur e sheh të përshtatshme, komisioneri kërkon të arrijë marrëveshje pajtimi 

mes ankuesit dhe personit kundër të cilit është paraqitur ankesa. 10. Komisioneri shprehet me 

vendim, i cili u njoftohet palëve brenda 90 ditëve nga dita e regjistrimit të ankesës ose nëse është 

zhvilluar një seancë dëgjimore publike, brenda 90 ditëve nga dita e seancës. Vendimi përmban 

rregullimet dhe masat e duhura, duke caktuar edhe një afat për kryerjen e tyre. 11. Nëse 

komisioneri urdhëron rregullime ose masa, subjekti kundër të cilit është paraqitur ankesa, raporton 

brenda 30 ditëve para komisionerit në lidhje me veprimet e ndërmarra për zbatimin e vendimit. Në 

rast se subjekti, kundër të cilit është paraqitur ankesa nuk e informon komisionerin ose nuk e 

zbaton vendimin, komisioneri vendos masë për ndëshikimin me gjobë për subjektin kundër të cilit 

është paraqitur ankesa. Sanksioni me gjobë shfuqizohet nëse subjekti kundër të cilit është paraqitur 

ankesa, e zbaton vendimin brenda shtatë ditëve pasi është vendosur sanksioni. 12. Kur vendos 

masën, komisioneri siguron që ajo të jetë: a) e efektshme dhe parandaluese; dhe b) në përpjesëtim 

me gjendjen që e shkaktoi vendosjen e masës. Nëse vendoset gjobë, komisioneri përcakton shumën 

e gjobës duke marrë parasysh: i) natyrën dhe fushën e veprimit të shkeljes dhe ndikimin mbi 

viktimën; dhe ii) rrethanat personale e financiare të shkelësit, veçanërisht duke marrë në 

konsideratë të gjitha burimet e të ardhurave dhe nëse shkelja kryhet nga një person juridik privat, 

merren parasysh aktivet e bilancit dhe fitimi, si dhe pagat totale të paguara punonjësve; c) nëse e 
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njëjta shkelje diskriminon disa persona, vendoset vetëm një gjobë, por duke marrë parasysh 

kërkesat e shkronjës “b” të këtij neni. 13. Çdo person që shkel dispozitat e këtij ligji dënohet me 

gjobë si më poshtë: a) personi fizik, nga 10 000 deri në 60 000 lekë; b) personi juridik nga 60 000 

deri në 600 000 lekë; 16 c) personi fizik brenda personit juridik, i cili është përgjegjës për shkelje, 

nga 30 000 deri në 80 000 lekë; ç) personi, i cili ushtron funksion publik dhe është përgjegjës për 

shkelje në bazë të këtij ligji, nga 30 000 deri në 80 000 lekë. d) personi fizik ose juridik, i cili 

kryen një ose më shumë nga format e rënda të diskriminimit, dyfishin e masës së gjobës së 

parashikuar përkatësisht në shkronjat “a”, “b”, “c” dhe “ç”, të pikës 13, të nenit 33. 14. Vendimi 

për vënien e një mase ndëshkimore me gjobë cakton gjithashtu afatin e arsyeshëm, brenda të cilit 

paguhet gjoba. 15. Si mjet të fundit, veçanërisht kur subjekti fizik ose juridik nuk i përmbahet 

vendimit të komisionerit ose nuk e paguan gjobën brenda tre muajve pas afatit të caktuar nga 

komisioneri dhe sanksioni nuk është kundërshtuar në gjykatë, komisioneri mund t’u kërkojë 

autoriteteve kompetente heqjen apo pezullimin e lejes ose autorizimit të subjektit fizik ose juridik 

për ta ushtruar veprimtarinë e tij. 16. Në rastet kur vendimi i Komisionerit kthehet mbrapsht nga 

posta me shënimin “destinacion i panjohur” ose “destinacioni nuk gjendet” dhe për rrjedhim 

ankuesi dhe subjekti ndaj të cilit drejtohet ankesa nuk mund të marrin dijeni për masat e marra nga 

Komisioneri për Mbrojtjen nga Diskriminimi, përmbledhja e vendimit afishohet në ambientet e 

Komisionerit për Mbrojtjen nga Diskriminimi. 17. Operatorët mediatikë shtetërorë kanë detyrimin 

që të publikojnë përmbledhjen e vendimeve të formës së prerë të Komisionerit për Mbrojtjen nga 

Diskriminimi, me objekt gjuhën e urrejtjes. 18. Vendimet e Komisionerit për Mbrojtjen nga 

Diskriminimi ankimohen në gjykatën kompetente sipas rregullave të përcaktuara në legjislacionin 

në fuqi për gjykimin e mosmarrëveshjeve administrative. 
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